

Il Correspondal de París.  
Hoja autógrafa diaria. L.  
Servicio de la prensa española  
Redacción y Admón:  
17 y 19 rue Mauberge  
Paris.

Año IV. ~ Núm. 454.  
París 30 de junio de 1888.

### La situación.

Un escándalo reciente ocurrido en Carcasona, ha proporcionado ocasión al Senado - que aprovecha todas las que se le presentan en igual sentido - para formular un voto de censura contra uno de los miembros del gabinete, lo cual en estos momentos no deja de tener verdadera importancia.

Como el voto de ayer del Senado podría tener consecuencias, vamos a recordar en breves palabras los hechos de origen, si fin de que nuestros lectores puedan juzgar la situación del ministro censurado con completo conocimiento de causa.

Tuvieron lugar, no hace mucho, elecciones complementarias en Carcasona; y habiéndose descubierto varias irregularidades en el curso de las mismas, M<sup>o</sup>. Jourdanne, alcalde de la ciudad, fue condenado, como autor de las mismas, a un mes de prisión. No obstante, pagado este último de las marcas de protección que tenía recibidas del prefecto del Departamento, M<sup>o</sup>. Jourdanne metióse en el imagin la idea de eludir el mes de arresto que se le había infligido, de cualquiera manera que fuese. Desde luego solicitó y obtuvo diversos sobreseimientos. Así confiaba llegar hasta la fiesta nacional del 14 de julio y aprovecharse de la clemencia presidencial, que se ejerce siempre en aquella época de una manera amplia y generosa.

Sin embargo, el tribunal concluyó por causarse de tantos aplazamientos, y el procurador general (fiscal) ordenó el encarcelamiento del recalcitrante alcalde. Entonces el procurador sustituto de Carcasona, M<sup>o</sup>. Gorals, invitó cortésmente a M<sup>o</sup>. Jourdanne a que se constituyera inmediatamente en prisión; pero este último, usando

De un medio que le había dado ya muy buenos resultados, se contentó con enviar nuevos certificados facultativos, en los que se hacia constar que tenía necesidad de reposo y que no estaba en condiciones para poder abandonar su domicilio.

Su vista de esta nueva resistencia, o superchería, mejor di-  
cho, el sustituto M<sup>r</sup>. Crozal<sup>s</sup> se creyó en el caso de enviar una partida  
de gendarmes a casa del alcalde rebelde, con orden terminante de  
conducirlo a la cárcel. Lo que se siguió después, todos los periódicos  
lo han relatado: M<sup>r</sup>. Jourdanne fué sacado a viva fuerza de  
su casa, y llevado en angarillas al local de la prisión, lo cual pro-  
dujo una serie de tumultos y manifestaciones sin ejemplo, por  
lo violentos y escandalosos, en aquella población de ordinario tran-  
quila y morigerada.

Como consecuencia de todo esto, los partidos políticos de la  
población se renovaron e hicieron llegar hasta el gobierno sus  
respectivas quejas: los unos, los radicales - representados por los  
candidatos socialistas del Ande y amigos de M<sup>r</sup>. Jourdanne - para  
obtener un castigo contra el sustituto M<sup>r</sup>. Crozal<sup>s</sup> que, cumplien-  
do con los deberes de su cargo, había ordenado la captura del al-  
calde, convencido de que sus manejos no tenían otro fin que el de  
burlar al tribunal eludiendo por medio de una superchería la pe-  
na que este le había impuesto; los otros, los republicanos moderados,  
para ensalzar la conducta de dicho funcionario y pedir el casti-  
go de cuantos habían tratado de entorpecer en este asunto la acción  
de la justicia. — ¿Qué hizo el ministro de Justicia por toda respon-  
sa? Pues dio satisfacción a los primeros, sin escuchar a los segundos,  
y ordenó el traslado del sustituto M<sup>r</sup>. Crozal<sup>s</sup>, considerándole por este lo  
hecho culnable de haberse extralimitado en sus funciones.

Este asunto ruidoso es el que fué tratado ayer en el Senado.  
En vano M<sup>r</sup>. Ferruillat se esforzó en demostrar que la punición que ha-  
bia infligido al sustituto de Carcasona era menuda. El Senado no qui-  
rió apreciar ni una sola de las débiles razones que adujo el ministro, y por  
unánimidad, a manos levantadas, votó la orden del día censurando la traba-  
ción del referido funcionario.

Como se vé, la situación del ministro, después del voto de ayer del Senado, es bastante comprometida. Hoy se oca, sin embargo, que los Diputados M<sup>r</sup>. Ferroul y Thérol, cuya reclamación habría motivado el traslado del sustituto de Barcelona, iban a interpelar al gobierno con objeto de recabar de la Cámara popular un voto distinto del emitido por el Senado, que sirviera de justificación y rehabilitación del ministro censurado.

Atunciando se consiguiera este voto de aprobación de los diputados - lo cual no parece probable - entendemos que el ministro de la Justicia ha cometido un acto de torpeza, y esos actos solo pueden lavarse con una franca y espontánea dimisión del cargo que se ejerce.

El proceso de Leipzig. - Como si se tratara de hacer una segunda edición de aquel otro proceso tan célebre como ridículo, cuya vista tuvo lugar en Leipzig el año pasado, precisamente en estos mismos días, el próximo lunes se abre ante la Corte Suprema del imperio, en Leipzig también, el nuevo sumario de alta traición intentado contra los alsacianos Appell y Scheissguth y contra los esposos Dietz, acusados de sostener relaciones secretas con el ministerio de la guerra y con la policía de Francia.

La intención del gobierno alemán, esta vez como la otra, es la de producir el mayor ruido posible en este asunto con el propósito de comprometer públicamente al gobierno francés. Así es que, contra lo que al principio se había anunciado, los debates serán públicos. Podrá asistirse a ellos mediante tarjeta personal, celebrándose las audiencias en el salón de Assise del tribunal provincial. La corte se compondrá de las dos Cámaras, del Tribunal Supremo reunidas, comprendiendo en juntas doce consejeros, además del presidente, M<sup>r</sup> Dreikmann. - Brevece que la vista de dicho proceso durará toda la semana.

Guillermo II y los comienzos de su reinado. - El nuevo soberano de Alemania, recibiendo el micrófono ultiro a la Delegación municipal de Berlín, ha hecho entre otras la recomendación siguiente, que viene a caracterizar de un modo significativo los comienzos del nuevo reinado: " - Ocupaos, - ha di-

París 30 de Junio de 1888.

F. 2.

chos a los delegados - De construir muchas iglesias en Berlín"

En Potsdam se han tomado toda clase de precauciones que entretienen al público en la creencia de que en realidad existen los supuestos complots socialistas contra la vida del emperador. - El palacio de Märkisch <sup>rodeado</sup> está constantemente guardado por un fuerte piquete de tropa, y al público le ha sido prohibida la entrada al gran parque donde aquél se halla encerrado. La guardia interior del palacio ha sido igualmente reforzada.

Hundimiento de una casa. - La calle Chateau-d'Eau ha sido esta noche el teatro de un terrible accidente. A las doce menos algunos minutos una casa se ha venido al suelo, arrastrando consigo a todos los que la habitaban. Parece que el edificio amenazaba ya ruina y que por un descuido indisculpable se había ido aplazando de día en día su necesario arritamiento.

Poco antes de media noche oyese en la calle un terrible estallido, seguido de una formidable detonación: la casa se había abierto como una vaina, hundiéndose toda la parte lateral que estaba al descubierto en la parte que antes ocupaba otro edificio contiguo, demolido recientemente por causa de alineación. Se inició descubrir las escenas desgarradoras que tuvieron lugar como consecuencia inmediata de esa terrible catástrofe. - Dada la voz de alarma, a los veinte minutos escasos del hundimiento comparecían los bomberos en el lugar del suceso con objeto de proceder al salvamento de los desgraciados que estaban gemidos entre los escombros. - Por un raro azar de la suerte, todas las víctimas han salido con vida del incidente, si bien algunas han escapado con tan fuertes contusiones y fracturas que probablemente tendrán que quedar el lecho durante mucho tiempo antes no podrán considerarse completamente sin peligro. - El tribunal ha procedido inmediatamente a una información detallada para exigir la responsabilidad del siniestro a quien realmente haya incurrido en ella?

#### Última hora.

(Berlín, 30) El próximo viaje del emperador Guillermo no ofrece ya ninguna duda. Actualmente se están preparando en el puerto de Kiel 8 vapores, los cuales formarán parte de la escuadra que llevará al joven soberano a San Petersburgo. La escuadra irá mandada, como ya se había juzgado, por el príncipe Enrique, hermano del emperador.